



CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE

- Estado do Pará -

Legislatura 2017/2018

Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000 – Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com

ATA DA 23^a (VIGÉSIMA TERCEIRA)
REUNIÃO ORDINÁRIA DO 3^o
(TERCEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO
DA 21^a (VIGÉSIMA PRIMEIRA)
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE MONTE ALEGRE, ESTADO DO
PARÁ, REALIZADA NO DIA 14
(QUATORZE) DE MAIO DE 2018
(DOIS MIL E DEZOITO).

Aos 14 (quatorze) dias do mês de maio do ano de 2018 (dois mil e dezoito), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 401, bairro de Cidade Alta, sob a direção da senhora Presidente **Franceane Jardina de Vasconcelos**, que após verificar e constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa sessão foi secretariada pelos vereadores: **Givanildo Pereira da Silva**, Primeiro Secretário, e **Manoel Dantas Vieira**, Segundo Secretário. Estavam presentes os vereadores: **1)** Valdomiro da Silva Pinto; **2)** Jair Alves de Oliveira; **3)** Madson Francisco da Cruz Pereira; **4)** Jorge Luis de Andrade Tavares; **5)** Lucia

Maria dos Santos Braga; **6)** João Batista Lopes de Oliveira; **7)** Marinete Macêdo; **8)** Leonardo Albarado Cordeiro; **9)** Jean Carlos Silva Vasconcelos. Estiveram ausentes os seguintes vereadores: **1)** Alex Diego Gama da Costa; **2)** Aldenor Sales Coutinho; **3)** João Tomé Filho, respaldado de atestado médico. Continuando, a Senhora Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a Leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi **APROVADA POR UNANIMIDADE**. Não havendo expedientes a serem lidos, a Senhora Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, convidando os vereadores inscritos a se pronunciarem. Pronunciou-se o senhor vereador **Jair Paraná**, saudou a todos os presentes, não apresentou matéria, justificou a ausência do vereador Aldenor Coutinho. Informou que haverá reunião na quinta feira na comunidade Serra Azul do CMBIO, onde serão tratadas diversas situações da licitação de mais de 100 mil hectares de Flota e a forma de destinação do recursos; Fez convite aos vereadores. Disse que a região de Serra Azul é uma das mais produtivas do município e passa por diversas situações de estradas e ramais acabados; Ressaltou que é importante que se discuta, pois ninguém é contra licitar, ou contra as empresas extraírem madeira, mas são a favor de que seja investido naquela região parte do que se arrecada. Comentou que em outros municípios existe uma cobrança sobre o metro não beneficiado; Disse que pensou em apresentar um Projeto na Casa para que as madeiras que são tiradas e não sejam beneficiadas, que tenham um valor de uma taxa paga ao município para que sirva de investimento para a região que é penalizada pelo transporte da madeira; Disse que já existe nos contratos

que os empresários devem se dispor a contribuir com a comunidade, mas enquanto isso não acontece precisa-se discutir novas formas de contribuir com a região, pois é a que mais produz e a que tem a trafegabilidade péssima; Informou que o Empresário Robson até contribuiu um pouco com a região, mas disse que é importante que seja investido mais, pois não foi o suficiente para evitar os problemas com os setores de trafegabilidade; Frisou a importância da contribuição das empresas para que a região não seja prejudicada. Pronunciou-se o senhor vereador **Jean Vasconcelos**, saudou a todos os presentes, mencionou que é muito difícil viver e trabalhar no Brasil; citou os muitos problemas e disse que são mais sentidos e percebidos pelos menos favorecidos. Fez referência ao próximo dia, 15 de Maio, que terá duas reuniões importantes; Comentou sobre a reunião em parceria com o Banco do Brasil, sobre linhas de crédito rural, que discutirá política pública para o agronegócio de Monte Alegre e Prainha. Comentou que precisa-se investir na produção do município; Informou que o técnico do Banco do Brasil informará sobre as linhas de crédito, com suas aplicações e melhor forma de trabalhá-las; Informou os parceiros da reunião, como a própria Câmara, Banco do Brasil, STTR, Sinpruma, EMATER e alguns escritórios que trabalham em projetos agropecuários; Disse que é importante a presença da sociedade na reunião. Convidou os vereadores a participarem. Frisou que é importante o trabalho para a Câmara, pois foi um trabalho que nasceu no gabinete da Presidente em diálogo com a Superintendência do Banco e que depois foi se amadurecendo em conversa com a gerência local e com os produtores do município. Citou a Audiência para falar sobre os serviços

de telefonia móvel, proposta pela vereadora Lúcia Braga; Parabenizou a companheira pela abordagem do tema. Frisou que a operadora Vivo é a operadora predominante no município. Frisou que são reuniões importantes, fruto do trabalho da Casa Legislativa; Disse que os vereadores tem suas perspectivas diferentes, mas são unidos e unânimes quando a defesa é o município de Monte Alegre e a sociedade que aqui reside; Elogiou e agradeceu o apoio e trabalho dos colegas. Pronunciou-se o senhor vereador **Leonardo Albarado**, saudou a todos os presentes, não apresentou matéria, fez parabenizações às Mães pela passagem do dia das Mães. Parabenizou o vereador Jean Vasconcelos pela passagem de seu aniversário. Parabenizou toda a equipe da Secretaria de Obras, informou que a equipe já está no Setor 7 para iniciarem as obras. Pronunciou-se o senhor vereador **Madson Pereira**, saudou a todos os presentes, comentou sobre visita ao Centro Regional de Governo na última sexta-feira, mencionou as reivindicações e frisou a reivindicação das aulas do ensino médio; Agradeceu por ter sido resolvido a questão de transporte escolar do Estado e as aulas do ensino médio já terem iniciado nesta segunda-feira; Informou que todas as sete rotas estavam presentes na região de Canp pela parte da manhã. Agradeceu o empenho do Deputado Junior Hage que várias vezes junto da Assembleia cobrou a questão do transporte escolar no município de Monte Alegre, uma vez que o convênio foi quebrado; Disse que o governo foi alertado o ano todo desde o ano passado e infelizmente o gestor não quis assinar o convênio. Comentou que depois de toda a situação o Estado lançou edital para uma contratação emergencial com prazo de 180 dias e o processo

licitatório já está acontecendo paralelamente para 200 dias. Ressaltou que infelizmente a questão do calendário escolar não pode ser recuperada. Comentou sobre os problemas da Educação no município; Frisou que os vereadores buscaram alertar o governo. Com a palavra, a Senhora Presidente fez referência à reunião no Centro Regional de Governo do Estado junto aos vereadores Lúcia Braga, Alex Cupuzinho e Prof. Madson; Informou sobre as reivindicações levadas pelos vereadores. A Senhora Presidente apresentou requerimento solicitando a presença do Diretor do DEMUTRAN na Câmara no dia 17 de maio às 09 horas da manhã para reunião junto à Comissão de Transporte. Não havendo mais vereadores a se pronunciar, a senhora Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão, votação e aprovação o requerimento solicitando a **presença do Diretor do DEMUTRAN na Câmara no dia 17 de maio às 09 horas da manhã para reunião junto à Comissão de Trânsito**. Com a palavra, vereador Leonardo Albarado comentou que é bom que haja essa reunião para esclarecimentos; mencionou que quase ocorreu um acidente consigo. Com a palavra, vereador Jair Paraná solicitou que pudessem participar outros vereadores além da Comissão para que pudessem trazer suas discussões. Com a palavra, vereador Madson Pereira justificou a ausência do vereador Alex Cupuzinho; Citou os problemas de trânsito vários pontos da cidade, principalmente no Centro Comercial do Bosque. Com a palavra, vereador Valdomiro disse que sua preocupação é que possivelmente a reunião não terão resultados, que em seu entender é preciso procurar o Gestor Municipal, pois há problemas no

município que precisam de atenção distinta; Comentou sobre problemas de trânsito no município e reafirmou que é lamentável. Com a palavra, vereadora Marinete questionou se não seria viável convidar a Polícia Militar para esta reunião, pois também estão envolvidos com as ações do trânsito; Recomendou que o colega de partido agendasse reunião com o Prefeito para que também pudessem conversar com ele. Com a palavra, vereador Jean comentou sobre a importância da reunião e pediu melhor agendamento. Com a palavra, a Senhora Presidente ressaltou que está sendo proposta apenas uma reunião para tomar conhecimento sobre todas as ações com o DEMUTRAN, que certamente gerará um relatório, assim a Comissão poderia tomar ações posteriores. O Requerimento foi **APROVADO POR UNANIMIDADE**. Foi encaminhado para a Comissão de Transportes, Comunicação, Pecuária e Indústria o Projeto de Lei N°013/2018 de autoria do Poder Executivo Municipal. Não havendo mais vereadores a se pronunciar e mais nada a tratar na presente Sessão, em nome do Poder Legislativo de Monte Alegre, a Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim **Givanildo Pereira da Silva**, assinada, bem como pela Senhora Presidente **Franceane Jardina de Vasconcelos** e pelo segundo secretário, o vereador **Manoel Dantas Vieira**. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 14 (quatorze) dias do mês de maio do ano de 2018.